La Fondazione  intende sostenere iniziative che mirano alla prevenzione e riduzione della produzione di rifiuti, diffondendo buone pratiche o guidando le scelte dei consumatori e degli enti pubblici verso acquisti più consapevoli e comportamenti con un‟impronta carbonica inferiore. Le iniziative potranno eventualmente prevedere, oltre ad azioni volte alla minor produzione di rifiuti, anche attività di raccolta differenziata propedeutica al riutilizzo dei beni, attuando tutte le operazioni di controllo, pulizia, smontaggio e riparazione necessari ai prodotti o ai componenti di prodotti per essere reimpiegati,  evitando così che diventino rifiuti. 
Si tratta, nello specifico, di adottare delle scelte e di acquisire delle abitudini che possano ridurre significativamente il nostro “peso” sull‟ambiente, contribuendo, anche indirettamente, a diminuire la quantità di anidride carbonica immessa nell‟aria. 
Le Proposte di Progetto devono prevedere la realizzazione e lo svolgimento delle attività in una delle seguenti province, selezionate tra quelle più virtuose in termini di produzione di rifiuti pro capite
· Basilicata -Potenza 
· Calabria -Cosenza, Vibo Valentia 

· Campania -Avellino, Benevento 

· Puglia -Foggia, Lecce 

· Sardegna –Nuoro
· Sicilia -Caltanissetta, Enna 
Verranno privilegiate risposte non sostitutive degli interventi ordinari delle istituzioni e la 
sperimentazione di formule innovative che mirino ad incentivare una gestione efficiente dei servizi ambientali lungo tutto il ciclo dei rifiuti, quali, ad esempio, la riduzione della produzione di rifiuti di imballaggio, la promozione dei prodotti derivanti dalle attività di riciclo, l‟utilizzo di materiali riutilizzabili, la diffusione dell‟impiego del «vuoto a rendere», ecc... 

Potranno essere selezionati e finanziati progetti che prevedano attività quali, a titolo puramente indicativo e non esaustivo, l‟attivazione di meccanismi di riuso, riutilizzo e/o riconversione di prodotti usati e la creazione di punti di raccolta differenziata «pre-discarica» in grado di separare oggetti e materiali riutilizzabili prima che entrino nel ciclo dei rifiuti, compromettendone la possibilità di riuso, o di recuperare e riutilizzare materiale edilizio derivante da costruzione e demolizione («rifiuti da C&D») da parte delle aziende che operano nel settore; l‟installazione di punti di distribuzione «alla spina» di prodotti quali acqua, latte, detersivi, che favoriscano in maniera significativa la riduzione di imballaggi; il riuso di apparecchiature informatiche; la progressiva sostituzione di prodotti chimici con altri di origine biologica, come il compost, per la cura del verde pubblico; accordi con scuole e asili pubblici e/o privati sia per la sostituzione di prodotti «usa e getta» con materiali riutilizzabili (posate, stoviglie, pannolini, ­) o beni riciclati, sia per il recupero dei pasti non somministrati, ecc­ 
 Il sostegno della Fondazione, da un lato, non sarà rivolto alle attività ordinarie già svolte dalle organizzazioni proponenti, ma riguarderà esclusivamente l‟avvio o il potenziamento di nuovi servizi e/o attività, in un bacino di utenza abbastanza ampio da garantire la sostenibilità economica degli interventi proposti; dall’altro, la Fondazione non intende finanziare progettualità meramente finalizzate al riciclo e alla raccolta differenziata.
Soggetti presentatori

 Il Soggetto Responsabile ê l‟unico soggetto legittimato a presentare Proposte di Progetto. 
b) Possono presentare una Proposta di Progetto, in qualità di Soggetto Responsabile, ed eventualmente accedere ai finanziamenti della Fondazione, tutte le organizzazioni senza scopo di lucro aventi una delle seguenti forme: 

 associazione (riconosciuta e non);

 cooperativa sociale o consorzio di cooperative sociali; 

 ente ecclesiastico; 

 fondazione. 

c) Il Soggetto Responsabile deve essere costituito in prevalenza da persone fisiche e/o da associazioni, cooperative sociali o loro consorzi, enti ecclesiastici e/o fondazioni.  
Il Soggetto Responsabile, costituito in una delle forme citate, ai fini dell‟ammissibilità, deve possedere i seguenti requisiti: 

a) svolgere attività coerenti con la missione della Fondazione; 

b) essere stato costituito prima del 1° gennaio 2010 in forma di atto pubblico oppure di scrittura privata autenticata o registrata; 

c) avere la sede legale (da prima della pubblicazione del Bando) in una delle provincie 
previste: Avellino, Benevento, Caltanissetta, Cosenza, Enna, Foggia, Lecce, Nuoro, Potenza, Vibo Valentia; 
d) aver presentato una sola Proposta di Progetto. Nel caso di presentazione di più Proposte di Progetto, da parte di uno stesso Soggetto Responsabile, queste verranno tutte considerate inammissibili; 
e) non avere progetti in corso finanziati dalla Fondazione, in qualità di Soggetto Responsabile.
La Proposta di Progetto dovrà prevedere la partecipazione di almeno un altro Soggetto della Partnership appartenente al mondo del volontariato e/o del terzo settore, nelle forme di associazione, cooperativa o consorzio di cooperative sociali, fondazione o ente ecclesiastico.  Gli altri Soggetti della Partnership potranno appartenere, oltre che al mondo del volontariato e del terzo settore, anche a quello delle istituzioni, dell‟università, della ricerca e al mondo economico. La partecipazione di soggetti “profit” in qualità di Soggetti della Partnership, dovrà essere ispirata non alla ricerca del profitto, ma all‟apporto di competenze e risorse finalizzate alla crescita e allo sviluppo del territorio e della società locale.

Modalità di presentazione delle istanze

Le Proposte di Progetto dovranno essere presentate entro e non oltre il 6 marzo 2013, secondo le modalità indicate nella Nota Interpretativa che verrà pubblicata sul sito web della Fondazione CON IL SUD entro il 25 gennaio 2013.
Fonte: 

preinformazione sul sito Fondazione SUD 

Entro il 25 gennaio 2013 potrà essere pubblicata sul sito della Fondazione CON IL SUD (www.fondazioneconilsud.it) una Nota Interpretativa che, oltre a specificare le modalità di presentazione delle proposte, potrà chiarire eventuali questioni di interesse generale, integrando quanto già previsto nel testo del Bando.
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