                                                                        Contributi Legge Regionale 13/85 Sport        

La Regione Calabria riconosce la funzione sociale delle attività sportive e ricreative, promuovendole e valorizzandole attraverso iniziative, strutture e servizi, mediante la collaborazione con soggetti pubblici e privati.

Contributi per impianti sportivi . SCADENZA 30 ARPILE 
Secondo l’art. 13 sono individuate le spese di gestione degli impianti sportivi ammissibili a contributo;  
a) Sono considerate spese di gestione strettamente connesse alla fase di avvio e messa a regime:

a) contratti canoni energia elettrica, gas , gasolio ed acqua,

b) spese di guardiania fissa,

c) polizza assicurativa dell’impianto,

d) spese impianto anti-intrusione ed eventuale videosorveglianza,

e) spese relative alla predisposizione piani di sicurezza,

f)  contratto rifiuti solidi urbani.

2) Sono considerate spese di gestione ritenute essenziali ed economicamente rilevanti per la gestione d’impianti:


                                  a)  canoni energia elettrica, gas, gasolio ed acqua,

                                  b)  canoni rifiuti solidi urbani.

Le agevolazioni che possono essere concesse agli enti pubblici, privati, alle imprese, alle federazioni regionali sportive, alle associazioni e alle cooperative, proprietari o gestori degli impianti sportivi, o che comunque operino nell’ambito dello sport.

Contributi per attività sportive: SCADENZA 30 APRILE 
      Secondo l’art. 14 possono accedere ai contributi: 
       - le società sportive dilettantistiche affiliate alle FSN, DSA, EPS e Federazioni Sportive Paralimpiche, organizzazioni promozionali Paralimpiche e Discipline Sportive Associate Paralimpiche, con sede legale in Calabria e iscritte al Registro del CONI e alla sezione parallela CIP dello stesso registro, che partecipano a campionati   internazionali, nazionali, interregionali e regionali.

     La domanda di contributo deve essere presentata dal legale rappresentante della società sportiva:

      a)entro il 30 aprile, per le società con bilancio sportivo solare,

      b)entro il 31 dicembre, per le società con bilancio sportivo statutario  

 Ciascuna domanda di ammissione a contributo deve contenere:

a) generalità della Società Sportiva richiedente, numero di codice fiscale ed eventuale partita IVA, indirizzo della sede, recapiti telefonici ed e-mail; generalità del legale rappresentante della Società Sportiva richiedente indirizzo, recapiti telefonici ed e-mail 

b) relazione dettagliata dell’attività svolta nella stagione sportiva precedente nella quale tra l’altro siano messe in evidenza: 

     - il numero di atleti e/o squadre che hanno partecipato alle attività agonistiche federali organizzate dalle FSN, DSA, EPS con l’indicazione delle categorie di appartenenza.

     - i risultati agonisti conseguiti. 

La relazione deve essere convalidata dall’organo periferico competente o dalla dichiarazione sostitutiva del legale rappresentante della società

c)  Bilancio Consuntivo con allegato verbale di approvazione dell’assemblea dei Soci;

d) Certificazione dell’Organo sportivo che attesti che il Presidente e i Dirigenti nel corso dell’attività oggetto del contributo non siano incorsi in squalifiche superiori a un anno. 

e)  Statuto ed Atto Costitutivo

f)  Iscrizione al Registro Nazionale del Coni

L’istanza di contributo deve essere spedita alla Regione Calabria – Dipartimento Turismo – via San   Nicola Galleria Mancuso – 88100 Catanzaro o essere presentata a mano presso i sopra indicati uffici entro il termine perentorio indicato dalla legge regionale.
Il termine di scadenza sarà rilevato dalla data del timbro postale o, nel caso di consegna a mano presso il protocollo generale dalla data del timbro di accettazione apposto dal protocollo del Servizio stesso.

Contributi per manifestazioni sportive: SCADENZA: 90 gg precedenti la manifestazione
Secondo l’art.15 possono accedere ai contributi:
a) le società sportive, FSN, DSA, EPS e le Federazioni Sportive Paralimpiche, Organizzazioni promozionali Paralimpiche e Discipline Sportive Associate Paralimpiche, con sede legale in Calabria e iscritte al registro del CONI ed alla sezione parallela CIP dello stesso registro.

b) I comitati periferici calabresi del CONI delle FSN, DSA, EPS  e i Comitati calabresi delle

organizzazioni Promozionali Paralimpiche e Discipline Sportive Associate Paralimpiche.
L’istanza di contributo deve pervenire al Dipartimento Turismo sport spettacolo e politiche giovanili 90 giorni prima della data di inizio della manifestazione sportiva.
L’istanza di contributo deve essere spedita alla Regione Calabria Dipartimento Turismo sport spettacolo – Via San Nicola  n.8 - Galleria Mancuso – 88100 Catanzaro o essere presentata a mano presso i sopra indicati uffici entro il termine perentorio indicato dalla legge regionale. 
Il termine di scadenza sarà rilevato dalla data del timbro postale o, nel caso di consegna a mano presso il protocollo generale dalla data del timbro di accettazione apposto dal protocollo del Servizio stesso.

La domanda di contributo deve essere presentata dal soggetto organizzatore dell’evento. 
Ciascuna domanda di contributo deve contenere:

a) generalità della Società o dell’Ente richiedente, numero di codice fiscale ed eventuale partita IVA, indirizzo della sede, recapiti telefonici ed e-mail e generalità del legale rappresentante della Società e/o dell’Ente richiedente indirizzo, recapiti telefonici ed e-mail; 

b) una relazione dettagliata dell’iniziativa o progetto nella quale siano messe in evidenza le finalità di promozione e sviluppo della manifestazione; 

c)  Preventivo delle spese;

d)  Dichiarazione sostitutiva riguardante l’idoneità dell’impianto sportivo;

e)  Statuto e Atto Costitutivo (solo per le società);

f)  Certificato d’iscrizione al Registro Nazionale del Coni (solo per le società); 

Fonte:

 www.regione.calabria.it › Dipartimento 12


















Contatti: TEL. 0984/23223 – 0984/23619 - cell. 3479024033 – 3387732469 Fax 0984/458804 

oppure SERVIZIO ‘Ti chiamiamo noi’- basta inviarci un sms ai recapiti cellulare di cui sopra col testo <<CHIAMAMI seguito dal NOME COGNOME E COMUNE>> e nell’arco di qualche ora sarete ricontattati.  Un modo facile per risparmiare tempo e, perché no, anche denaro.

